

商业银行服务收费新规出台

个人账户管理费和年费将有条件免收

国家发展和改革委员会、中国银监会14日联合发布商业银行服务收费新规，自今年8月1日起有条件免收个人账户管理费和年费，并降低部分收费标准。

根据发展改革委、银监会公布的《关于印发商业银行服务政府指导价政府定价目录的通知》，商业银行为银行客户提供的部分金融服务实行政府指导价、政府定价管理，包括部分转账汇款、现金汇款、取现和票据等服务项目，具体收费项目和标准按《商业银行服务政府指导价政府定价目录》执行。

通知明确，商业银行免收社会保险经办机构和本行签约开立的个人基本养老金（含退休金）账户，每月前2笔且每笔不超过2500元（含2500元）的本行异地（含本行柜台和ATM）取现手续费。

对于银行客户账户中（不含信用卡）没有享受免收账

户管理费（含小额账户管理费）和年费的，通知要求商业银行应根据客户申请，为其提供一个免收账户管理费（含小额账户管理费）和年费的账户（不含信用卡、贵宾账户）。

两部门还要求商业银行为银行客户提供账户变动短信提醒服务并收费的，应事先通过网点或电子渠道等与银行客户签约；未与银行客户签约的，不得收费。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇说，新规有助于降低银行客户的负担，满足公众和企事业单位的基本金融服务需求，并减少争议和纠纷。短期内银行的业务收入可能受到一定的影响，但长期看将会促进银行业竞争能力和服务水平的提升。

中国人民大学法学院副教授孟雁北表示，出台商业银行部分服务指导价和定价政策不仅是对消费者热议和关注问题的回应，也符合《消费者权益保护法》的立法目的和法律规定。

据新华社

1月份我国CPI同比上涨2.5%

创5年来春节当月涨幅最低

国家统计局14日发布的数据显示，2014年1月份，全国居民消费价格总水平同比上涨2.5%，与上月持平，创下5年来春节当月CPI涨幅最低值。

►今年春节前后，蔬菜价格有所上涨。
记者 许天长/摄



物价环比上涨同比仍低

数据显示，1月份食品价格上涨影响居民消费价格总水平同比上涨约1.23个百分点。其中，鲜果价格上涨23.0%；液体乳及乳制品价格上涨11.9%；鲜菜价格上涨2.1%；肉禽及其制品价格上涨0.3%（猪肉价格下降4.3%）。

此前不少机构预测，受猪肉价格明显走低影响，1月份CPI涨幅将明显回落，迎来“三连降”。从公布的数据来看，物价涨幅依然保持2.5%的增速，业内分析认为，这和春节前物价环比上涨“超预期”有直接关系。

数据显示，1月份全国居民消费价格总水平环比上涨1.0%。从发布的环比数据看，鲜菜、鲜果、水产品、蛋、液体乳及乳制品、牛肉和羊肉价格都有不同程度的上涨，鲜菜和鲜果价格上涨较为明显，环比涨幅超过了10%。

虽然春节前物价惯性上涨，但记者了解到，2.5%的涨幅是自2010年以来春节当月CPI的最低值。

春节过后，全国农副产品价格相应回落。据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，与2月1日相比，2月11日21种监测蔬菜全国日平均价格下降4.2%。

猪肉价格同比明显下降

与往年春节前猪肉价格快速上涨不同的是，今年节前一周猪价就开始明显回落。农业部监测数据显示，1月份第5周（采集日为1月29日）全国活猪平均价格13.43元/公斤，比上周下降2.2%，与去年同期相比下降20.8%。山东省畜牧兽医信息中心专家表示，山东生猪市场春节前需

求旺季暴跌并一周内连破盈亏平衡线和中度亏损线的现象是10年来首次出现。

国家发展和改革委员会1月下旬的分析称，从生猪生产周期看，目前生猪价格已进入下行通道。从存栏情况看，当前我国生猪产能处于正常偏高水平，市场供大于求的情况仍可能持续一段时间。

山东高青县万隆养殖场经理李宗汉说，猪肉价格在14元/公斤以上才能基本保持盈利，但目前价格已经跌至12.4元/公斤左右，养殖户亏损明显。

与猪肉走势相成鲜明对比的是，牛羊肉及奶类价格仍在高位运行。农业部数据显示，1月底，全国牛肉平均价格64.82元/公斤，同比上涨14.7%。羊肉平均价格68.01元/公斤，同比上涨12.5%；内蒙古、河北等10个奶牛主产省（区）生鲜乳平均价格4.26元/公斤，同比上涨24.9%。

首季物价上涨压力不大

业内预计，在农副产品价格上涨动力不足，成品油价格有所回落的基础上，今年一季度物价上涨压力整体不大。

蔬菜价格方面，寿光蔬菜价格指数中心分析师王瑕认为，2月初，全国降雪范围扩大，气温下降，对蔬菜生长、运输都会带来一定影响。预计2月份寿光蔬菜价格会呈稳中有升态势。但后期随着天气的逐渐转暖，菜价将会出现季节性下降。

交通银行金融研究中心报告表示，考虑到当前生猪存栏量仍维持高位，猪肉供应不会有明显波动，预计一季度猪肉价格仍将维持弱势。

有业内专家认为，今年国家一系列稳定农产品价格政策的出台，也将在一定程度上有助于物价稳定。

据新华社

市场反应 看淡数据影响 A股温和反弹

本周最后一个交易日恰逢1月CPI等重磅数据亮相。A股看淡数据的影响，沪深股指双双温和反弹，其中上证综指重返2100点整数位上方。前一交易日暴跌的创业板指数，则录得2%以上的较大涨幅。

当日上证综指以2097.32点小幅低开，早盘回落至2095.09点后开始震荡上行，轻松收复2100点整数位后继续上行，并以接近全天最高点的2115.85点报收，较前一交易日涨17.45点，涨幅为0.83%。

深证成指收报7883.75点，涨26.64点，涨幅为0.34%。

前一交易日暴跌逾3%的创业板指数当日强势反弹，收报1515.78点，涨幅达到2.06%。

股指反弹带动沪深两市个股普涨，仅200余只品种下跌。不计算ST个股和未股改股，两市超过50只个股涨停。

权重指标股表现不一。总市值排名前30位的个股中，贵州茅台大涨5.33%，大秦铁路涨幅也超过了4%。

与前一交易日超过3000亿元的总量相比，当日沪深两市成交明显萎缩，分别为974亿元和1484亿元，总量降至2500亿元以下。

据新华社

冷

国际金价升穿1300美元 投资金条意外遇冷

□记者 崔凌琳

本报讯 2014年开春，国际金价“碎步”上行。截至本周四，国际金价突破1300美元/盎司，在不知不觉中已经创下了近三个月新高。然而，记者昨天走访市场却注意到，与去年动辄哄抢的行情相反的是，甬城投资金条依然乏人问津。

从最近半年的金价走势图看，记者看到，自去年12月探底后，今年起，金价开始了缓慢回调的行情：1月初，国际金价涨回1200美元/盎司，到本周，金价更在“美国首月零售意外下滑”的利好下升穿了1300美元/盎司。

昨天，国际金价继续维持在1310美元/盎司高位，甬城各大黄金珠宝商场首饰金价依次刷新，多个品牌金饰价格比一周前每克上涨了10元左右。“近期，我市金饰品需求量显著增加，特别是受情人节的带动，5克左右的小吊坠、小手链尤其受到年轻市民青睐。”一商场黄金专柜负责人称。

而与金饰消费者相反的是，投资金的购买者此次却不为金价持续上涨、甚至突破阶段性高点的行情所动。

“如果要用一个词语来形容今年以来的投资金条市场的状况，用‘按兵不动’恐怕最为恰当了，这让我们都有些意外。”中国黄金宁波品牌运营中心负责人俞建雅昨天在接受记者的采访时表示。记者计算，从今年起，截至昨晚，国际金价涨幅已达到10%左右。然而，今年，投资金条市场的“买涨不买跌”的情绪始终没有释放。“这几天，投资金条一直是门庭冷清，偶尔有市民来询问，但下单者却不多。”柜面人员告诉记者。

“本周金价一举创出近三个月的新高，有效突破1300美元盎司，使市场短期多头氛围进一步上升，目前看，金市后期有望继续看好。”中行黄金分析师吴斌分析表示。不过，他也提醒，近期，美元和美股回调已经基本结束，因此，也不排除金价在这期间有快速回落的可能。因此，金民持谨慎态度亦不失为明智之举。

据悉，截至昨晚8点07分记者发稿，国际现货黄金价格已攀升至1317.89美元/盎司。

热

支付宝“元宵理财”遭抢购 8.8亿元产品数分钟售罄

尽管此前面临诸如“产品说明语焉不详”等一些声音质疑，支付宝在元宵节当天开售的保险理财产品依然遭遇“抢购”，总金额8.8亿元理财产品数分钟内即告售罄。

根据支付宝14日下午发布的数据，支付宝元宵节保险理财产品在上午的第一轮活动中，总金额5.8亿元产品在开售后3分钟即告售罄；随后，支付宝又于下午1点追加3亿元产品，第二轮产品也在开售后3分钟内被抢购一空，两轮产品总计8.8亿元，共计有4.3万用户抢购成功。

产品热销并不令市场意外。此前，支付宝宣布，余额宝用户须预约之后才能在14日开售后抢购，根据支付宝提供的数据，截至13日18点，“元宵理财”预约总人数高达222万。

据悉，此番支付宝发售的“元宵理财”保险理财产品，锁定期为一年，预期年化收益率为7%，对接的是两款万能险：珠江汇赢一号和天安安心盈B款，产品保证本金安全，并有最低2.5%保底年化收益。

值得注意的是，春节过后，互联网理财产品收益率均出现一定程度下滑，市场人士分析，货币基金不可能长期维持在7%的水平上，随着市场资金需求逐渐缓解，银行同业拆借利率逐步回落，货币基金收益率也将回归正常水平，此次支付宝推出7%的预期收益理财产品，踩中市场“痛点”，是其受捧的重要原因。

据新华社